
ro sta hotela izvleči. Delavec Pongrac 
se je spravil v vedro in njegov tovariš 
ga je spuščal po vrvi 15 m globoko. 
Pri spuščanju tovariša v globino je 
naenkrat popustilo gonilno kolo pri 
vretenu vsled teže. Vedro s Pongracom 
vred je treščilo na dno vodnjaka. Pri 
padcu si je zlomil Pongrac obe nogi 
in se je tudi sicer no znotraj nevamr 
poškodoval. 

Dve nesreči v Savinjski dolini. Iva
nu Dimecu, posestniku v Logu v Sa
vinjski dolini, je padel hlod na noga 
in mu jo je zlomil. — Vsled padca pri 
smučanju si je zlomila nogo 1ilctna 
Erika Pintar, hčerka uradnika iz Dol
nje vasi pri Št. Pavlu. Oba ponesrečen
ca se zdravita v bolnici v Celju. 

Huda nesreča železniškega stroje
vodje. Dne 14. februarja popoldne se je 
zgodila na postajališču Jevnica pri 
Ljubljani huda nesreča. Mariborski po
poldanski osebni vlak se je ustavil na 
omenjenem postajališču. Strojevodja, 
441etni Jožef Žagar iz Maribora, je sko
čil s stroja in ga pregledoval. Pri pregle
dovanju ga je presenetil dunajski brzo
vlak. Lokomotiva je Žagarja sunila, ga 
vrgla ob njegov stroj, kjer je obležal s 
smrtno nevarnimi poškodbami. Težko 
poškodovanega so oddali v ljubljansko 
bolnico. 

Gfje?ij. Dne 12. februarja je začelo go
reti v Brunški gori pri Radečah v hiši 
Jožefa Kovačiča Zgorelo je vse, kar je 
sploh mogel uničiti ogenj na stavi;:, 
ker je bilo gašenje vsled zamrzie vode 
otežkočeno. Škoda znaša 10.000 Din, 
zavarovalnina 4000 Din. Pred enim me
secem je znižal pogorelee vsled po
manjkanja denarja zavarovalnino od 
8000 Din na polovico. 

Mek&THS n o v i c e . 
»Domovina« z vso vnemo brani de

lovanje Jugoslovanske nacionalne 
stranke. O delovanju JNSsarjev ob ob
činskih volitvah v Sloveniji v oktobru. 
1933 ne poroča podrobnosti. Nič ne de, 
bodo pa drugi o tem poglavju o svojem 
Sašu tembolj temeljito in krepko govo
rili. O gospodarskem delu JNSsarjev 
pa že tako govori vsa Slovenija. Uspe
hi so takšni in tako opazni, da v kmei
sfcih hišah ni več denarja niti za sol. 
Spričo tega si upa »Domovina« zapisa
ti: »Mirno gleda JNS na svoje doseda
nje plodonosno »delo«. Da, JNSsarski 
voditelji gledajo z brezbrižnim mirom 
na to delo, slovenski krnet pa z žalost
jo in obupom. 

Vinska razstava in sejem v Ljutome
ru. Kakor je bilo že objavljeno, priredi 
Vinarska podružnica v Ljutomeru dne 
12. marca t. 1. vinski sejem in razstavo 
vina v gostilni g. Resnika v Ljutomeru. 
Vabijo se bližnji in daljni prijatelji na
ših vinskih goric, da to prireditev posc
tijo. Na poskušnjo bodo prvovrstna vi
na iz ljutomerskoormožkega, gornje
radgonskega in štrigovskega okoliša. 
Otvoritev bo ob 9. uri dopoldne. Opo
zarjamo vse interesente, vinske trgovce 
in gostilničarje, da se naj na tej razsta 
vi sami prepričajo o izvrstni kakovosti 
ljutomerčana in zelo ugodnih cenah. 
Polovična vožnja po železnici je zapro
šena. Več o razstavi prihodnjič. 

Potvorjeni tisočaki. Narodna banka 
razglaša, da so se pojavih krog Sušaka 

O s e b n e v e s l i . 
Za provizorja v Artičah po umrlem 

g. župniku Šribarju je imenovan Franc 
Modrinjak, dosedaj kaplan v Pišecah. 

Duhovniška vest. Prestavljen je g. ka
plan Anton Boštele od Sv. Benedikta v 

Slov. goricah v Mežico. — K Sv. Bene
diktu pride iz Mežice gospod kaplan Ja
kob Sem. 

N e s r e č e . 
Pri padcu si zlomil obe nogi. Na 

Radvanjski cesti v Studencih pri Ma
riboru sta gasila dva delavca apno. 
Vodo za gašenje sta vlekla z vedrom 
iz studenca. Pri zajemanju vode je pa
dla delavcema v vodnjak deska, kate



potvorjcni tisočaki iz leta 1920 z risbo 
sv. Ju rja na konju, ki so pretiskani. 
Najlažje je prepoznati potvorbo po tem, 
da v napisu »Jugoslavija« v napisu 
krog glave Karadjordia namesto črke 
i v predzadnjem zlogu sloji črka n. Tis
kano je namesto »Jugoslavije« v cirilici 
»Jugoslavnje«. 

Dvodnevni tečaj LS. sajenje, oskrbo, gnojenje, 
lomlajsnje ia :Jr?cep!janje sadnega drevja se 
vrS dno 'i. in 5. marca t. 1. na banovinski vi

narski in sadjarski soli v Mariboru. Tečaj je 
teoretičon in praktičen ter traja od S. do 12. 
iii oci l l da 18. m e. 

S v e t o v s u e n o v i c e . 
KAJVEČJI ZRAKOPLOV EKSPLODI

RAL IN PADEL V BiORJE. 
Vojno tihomorsko brodovje ameriš

kih Združenih držav je imelo manev
re zadnjo dni. Vaje je spremljal naj
večji ameriški zrakoplov »Macon«. — 
Dne 13. februarja so vežbali na morju, 
kakih IGO km od mesta San Francis
co, Nad bojnimi ladjami je plul zrako
plov. Naenkrat, so sprejele ladje iz zjfc
koplova radijoklice: Na pomoč! »Ma
con« se je začel nagibati in padati s 
silovito brzino. Ogromen trup je tre
ščil v morje, čuti je bilo močno eks
plozijo in ostanki orjaka so zgoreli v 
plamenih. Bojne ladje so koj spustile 
reševalne čolne, da otmejo posadko, 
ki je štela 81 mož. Ob pojavu nesreče 
je zrakoplov spremno osobje že pri pa
danju poskakalo v morje in deloma so 
ga potegnili reševalci iz ogrodja zra
koplova, ki je plavalo nekaj časa po 
morju. Rešena je celotna posadka, iz
vzemši dveh. Zelo težavno je bilo re
ševanje poveljnika in 9 častnikov, ki 
r;o bili zaprti v napol potopljeni čast
niški kabini. 

Vzrok nesrečo je eksplozija, ki je na
stala nenadoma v trupu zrakoplova. 
Razpok plina je pokvaril gonilne stro
je in zračni velikan je treščil v morje. 

Amerikanci imajo največjo smolo z 
vojaškimi zrakoplovi. Aprila leta 1933 
je ponesrečil »Aeron«, ki je bi! malo
dane ravnotako velik zrakoplov kakor 
»Macon«. Smrtno je ponesrečilo tedaj 
74 mož posadke, izvzemši tretjega pi
lot Wjlleya. Rešeni je bil kmalu po 
eksploziji »Acrona« imenovan za po
veljnika »Macona«, kojega ogrodje po
čiva sedaj 260 m globoko v morju. 

Najslabše skušnje z zrakoplovi, ki 
s J stali milijone dolarjev, bodo Ameri
kance za bodočnost podučila, da zrač
nih velikanov rre bodo uporabljali v 
vojaške svrhe, kjer se dosedaj nikakor 
r.iso obnesli. 

Največje angleško bojno letalo pone
srečilo. Štiri angleška bojna letala so 
leteia iz Anglije v Singapore v Indiji. 
Letalo »K 3 595« z devetimi možmi po
sadke je padlo v morje dne 10. februar
ja kakih 20 milj južno od Mcssine na 
otoku Sicilija. Angleška in italijanska 
letala so se lotila iskanja ponesrečene
ga in so našla »K 3 595« razbito na mor
ju. Reševalci so zadeli v notrajnosti le
tala na dve zgoreli trupli, o ostalih sed
mih članih posadke r i bilo niti sledu in 
so skoro goto/o vsi povsem zgoreli. Po
nesrečeno letalo jo imela 4 motorje, 1 
top in je bilo največje angleško bojno 
letalo. 

Smrtna obsedba ugrabitelja otroka. 
Ne le Amerika, ampak celi svet je gle
dal z največjo pozornostjo zadnje ted
ne na obravnavo, ki se je vršila v seve
roameriškem mestecu Flemington, ne 
daleč od Njujorka. Na zatožni klopi 
pred poroto je sedel Bruno Rihard 
Ilauptmann, ki se je preselil po vojni iz 
Nemčije v Ameriko. Obdolžen je bil, da 
je ugrabil otročička amerikanskega 
polkovnika Lindbergha. Otrokov oče 
je izročil po svojem posredovalcu ugra
bitelju 50.000 dolarjev, da mu vrne ži
vega sinčka. Ugrabitelj je denar vzel, 
Lindberghovega otroka pa so našli — 
mrtvega. Dolgo je trajalo, predno so 
izsledili pravega krivca v osebi obto
ženega Hauptmanna. Ugrabitelju izro
čeni dolarji so bili namreč na skriven 
način zaznamovani. Pretežen del teh 
bankovcev so našli pri Hauptmannu, 
ki je seve od kraja do konečne obsodbe 
tajil krivdo. Obravnava je trajala šest 
tednov. Zaslišanih je bilo vse polno 
prič za Ilauptmannovo krivdo in raz
bremenitev. Sodba na smrt je bila iz
rečena dne 14. februarja. Na smrt ob
sojeni bo končal življenje na električ
nem atolu v prvem tednu po 19. mar
cu. Glavni državni tožilec je izjavil, da 
odgovarja Hauptmannova smrtna ob
sodba želji ameriškega naroda. 

Koliko je stala Hauptmannova ob

.avnevd? Obravnava na smrt obsoje
nega Hauptmanna, ugrabitelja Lind

diovega otroka, je stala nad 1 mili
on dolarjev. Sodni stroški znašajo: 60 

tisoč dolarjev za priče. 100.000 za pred
preiskavo, 22.000 za uradnike in ravno 
toliko za advokate. Porotniki so pre
jeli 2000 dolarjev. Največ izdatkov je 
imelo s procesom časopisje. Na brzo
javnih in telefonskih pristojbinah je 
bilo plačanih 600.000 dolarjev. Nagrade 
za razne poročevalce cenijo na 52 000 
dolarjev. 

O b ž a l o v a n j a v r e d r a i 
s l u č a j i . 

Podlegel poškodbi. V Veliki gorici na 
Dravskem polju je nekdo v fantovskem 
spopadu v krčmi razparal z nožem 25
letnemu Štefanu Žumer trebuh tako, 
da je podlegel poškodbi, pnedno ga je 
mogel odpeljati mariborski rcšiitu od
delek v bolnico. 

Prijavljen rop. Posestnik Ivan Fin
gušt iz Gornje Gorice pri Racah je javil 
orožnikom, da je bil napaden v svoji 
lastni hiši od treh posestniških sinov 
iz soseščine. Grozili so mu s koli in no
ži, ga pretepli ter so mu odnesli iz oma
re 500 dinarjev, *0 klobas in steklenko 
žganja. 

Ponarejevalec kovancev pod klju
če^. Ljubljanska policija je zaprla J-

žefa Benčino, 241etneea brezposelnega 
delavca, zaradi ponarejanja naših ko
vancev. Aretiran' je priznal, da je raz
pečal okoli 40 novcev po 50 Din, po 20, 
po 10 in po 2 Din. Delavnico za pona
rejanje je imel v dvojni steni drvar
nice na Cesti dve"^ cesarjev v Ljublja
ni, kjer je hranil zalogo svinca in cin
ka ter dobro iz >lane modele. Potvor
be je vlival iz dveh tretjin cinka ter
ene tretjine svinca. Ponarejevalcu so 
prišli na sled, ker ga je izdal njegov 
razpečevalec Jožef Cesar, 231etni hla
pec. Omenjeni je kupil za ponarejen 
50 Din novec radi izmenjave za 2 Din 
cigaret pri ikrčmarici Gebert v Rečni 
ulici. Krčmarica je prepoznala potvor
bo, jo prijavila policiji in koj je bil Ce
sar pod ključem. Ponarejevalec jo za
hteval od razpečevalca za vsak 50tak 
40 Din. 

RAZKRINKANI MORILCI. 
Zadrrjič smo poročali o umoru gos

podarja Vrhovnika iir o smrtno nevar
ni poškodbi njegove žene v Nunski gra
bi pri Ljutomeru. Zločin je bil izvršen 
enkrat v noči od 9. na 10. februar. Od 
krila ga je drre 10. februarja popoldne 
soseda, ki je prišla k Vrhovnikovim 
pogledat iir se ji je nudil grozen prizor 
umora obeh zakoncev. 

OrGŽniki iz Ljutomera so se podali 
takoj na delo, da izsledijo krivce. Pr
votno so zaprli dva, o katerih se je pa 
izkazalo, da sta nedolžna. Ker Vrhov
uikov dom po opravljenem krvavem 
dejanju ni bil izropan, je bilo jasno, da 
gre za maščevanje. Sum je padel na 
soseda Budja, ki je imel na starega 
Vrhovnika jezo. Zgubil je z njim dve 
tožbi. Radi zgube prve je moral plačati 
20.000 Din, radi druge bi pa bil imel 
stroškov 12.000 Din, ki bi bili njegov 
dom že pognali na boben, da ni bil za
ščiten 7. zakonom o kmečki zaščiti. 

Nadaljni sum, ki je kazal na Budja 
kot krivca, je bila vrnitev Budjevega 
3filetrega sina Ivana iz Dolnje Lenda
ve, ki se je pojavil pred zločinom v 
Ljutomeru. Orožniki so se podali na 
Budjin dom in so prijeli sina Ivana. 
Izgovarjal se je, da je prišel domov na 
očetov poziv, da bo deležen kolin. Pri 
natančnejšem izpraševanju se je za
pletel v protislovja in ni znal dokazati, 
kje je bil v soboto dne 9. februarja zve
čer. Opis njegovo osebe se je zavsom 
ujemal z onim, ki ga je podala pri za
slišanju v ormoški bolnišnici Vrhovni
kova žena Neža, katero so morilci pu
stili le malo živo. 

Orožniki so prijeli pod težo doka
zov iz prvih zaslišanj starega Budjo 
Jakoba, sina Ivana in rejenca Vincenca 
Kolbla. Vsi trije so skraja tajali zločin. 
Konečno sta priznala krivdo Ivan ter 



Vincenc z izgovorom, da ju je nagovo
ril k umoru oče Jakob. Sin Ivan je iz
povedal da mu je pisal oče, naj pride 
čimprej domov. Ko se je pojavil v so
boto dne 9. februarja na domu, mu je 
rekel oče, da je treba z Vrhovnikovima 
obračunati za vedno. Za smrtno ma
ščevanje sta pridobila oče in sin še 
Vincenca Kolbla. 

V noči od 9. na 10. februarja je zbu
dil oče sina ter rejenca Vinka in tro
jica se je podala proti sosedu Vrhov
niku. Zapazili so, da je gorela pri Vr
hovnikovih ob pol 5. uri zjutraj luč in 
da je gospodinja Neža že na nogah in 
bo šla molzt krave. Pričakali so jo v 
hlevu, jo za&eli daviti in udrihati po 
njej s koso. Ženska je kričala in ji je 
pr.hitel na pomoo mož. Nad gospodar
ja Vrhovnika je planil Ivan Budja. 
Udaril ga je s klepačem s tako silo po 
glavi, da se je zgrudil in obležal mrtev. 
Nato so zločinci pobegnili v prepriča
nju, da je tudi gospodinja Neža mrtva. 

Stari Budja peklensko zlobnega de
janja v trenutkih, ko poročamo o raz
krinkanju, ni priznal. 

Vse tri zločince so na ljutomerski sod
niji ponovno zaslišali, nakar so jih zve
zane prepeljali v zapore v Maribor, kjer 
bodo sojeni. Najstarejši ljudje v fari ne 
pomnijo takega zločina. Da zločinci ne 
bodo delali sramote Ljutomeru, pripom
nimo, da so vsi trije priseljenci iz so
sedne župnije. Tako daleč prižene člo
veka sovraštvo med sosedi in pohlep po 
zemlji. Vsa čast ljutomerskim orožni
kom, zlasti g. Jagodiču, ki so se trudili 
noč in dan, da se je zločin tako hitro 
pojasnil. 

Ljubavna žaloigra na postaji Lipnica 
(Lejbnitz). Dne 16. februarja sta se pri
peljala na postajo Lipnica v Avstriji za 
Špiljem 251etni zavarovalni agent Aloj
zij Huber iz Gradca in 231etna Rija Gil
majer iz Linca. Rija je bila po poklicu 
plesalka in bi naj bila začela nastopati 
v Veliki kavarni v Mariboru. Oba za
ljubljenca bi se naj bila poslovila v Lip
nici. Ob priliki slovesa je potegnil ljubo
sumni Huber samokres in smrtno ne
varno ranil plesalko, sebe je nato pogo
dil na smrt. S smrtjo se borečo plesalko 
so spravili v bolnico v Lipnici. 


